


Ejemplo

1 =121
1,=112
0,=0,=8.0
a=0.05
n,=n,=10

3) Ensayo de hipotesis

Hy; by, 0.0

Se desea rechazar H, s

eso se pone la diferencia mayor a cero o sea
positiva para poder probar que p, es menor

que L.

i el nuevo ingrediente
disminuye el tiempo promedio de secado, por

Se esta interesado en reducir el tiempo de secado de una pintura.
Probamos dos férmulas; la formula 1 tiene el contenido quimico
estandar, y la férmula 2 contiene un nuevo ingrediente secante que
suponemos reducira el tiempo de secado. De la experiencia se sabe
que la desviacion estandar del tiempo de secado es de ocho minutos,
y esta variabilidad no se afectada por la adicion del nuevo
ingrediente. Se pintan diez elementos con la formula 1, y otros diez
con la férmula 2. Los dos tiempos promedio de secado muestrales
son 121 min y 112 min respectivamente. é¢A qué conclusiones puede
llegar el disefiador del producto sobre la eficacia del nuevo
ingrediente, utilizando a = 0.05?

1) Se trata de una distribucién muestral de diferencia de medias
con desviacion estandar conocida.




Ejemplo Se utilizan dos maquinas para llenar botellas de plastico con un

volumen neto de 16.0 onzas. Las distribuciones de los volumenes de
OlUCIC llenado pueden suponerse normales, con desviaciones estandar o,=
0.020 y o, = 0.025 onzas. Un miembro del grupo de ingenieria de
calidad sospecha que el volumen neto de llenado de ambas
maquinas es el mismo, sin importar si éste es o no de 16 onzas. De
cada maquina se toma una muestra aleatoria de 10 botellas. éSe
encuentra el ingeniero en lo correcto? Utilice a = 0.05

1) Se trata de wuna
distribucion  muestral
de diferencia de medias
con desviacion estandar

conocida.
MAQUINA 1 MAQUINA 2
16.03 16.01 16.02 16.03
2) Datos 16.04 15.96 15.97 16.04
16.05 15.98 15.96 16.02
16.05 16.02 16.01 16.01
16.02 15.89 15.99 16.00

T T

Si cae en H, se podra probar que el volumen
de llenado es el mismo en las dos maquinas.




4) Regla de decision:
Si-1.96 <z <1.96 No se rechaza H,,
Siz>1.96 6 z<-1.96 Se rechaza H,.

_ [16.015-16.005]-(0.0) _ 0.01 _ 0.9877
0.02° 0.025°2 0.01012
_|_
1 J

10 10

6) Justificacion y decision:

Como —-1.96 < 0.987 < 1.96 entonces no se rechaza Ho y se concluye con un nivel de

significancia de 0.05 que las dos maquinas tienen en promedio la misma cantidad de
llenado.




Solucién por el otro método:

7 — [Xl_xz]_(/'ﬁ_/vlz):>

Regla de decision:
Si -0.01984 < x;-X, £ 0.01984 No se
Rechaza H,
Si X;-x, < 0.01984 6 x,-x, > 0.01984 Se rechaza
H

(0]

" 1 " " 1 " " " " " 1 i
-0.05 0.00 0.05

Como el valor del estadistico real es de 16.015 — 16.005 = 0.01, entonces cae en la region de

aceptacion y no se rechaza H,,.




Ejemplo

Solucion

1) Se trata de wuna
distribucion  muestral
de diferencia de medias
con desviacion estandar
conocida.

1,=162.1
1,=155
0,=0,=1.0
a=0.05
n,=10
n,=12

3) Ensayo de hipotesis

| | 0.0 PR S T PR SR T PR S T PR S T PR S S PR S S L
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z=1.645

Existen dos tipos de plastico apropiados para su uso por un

fabricante de componentes electrénicos. La tension de ruptura de
ese plastico es un parametro importante. Se sabe que 6,= 0,= 1.0 psi.
De una muestra aleatoria de tamano 10 y 12 para cada plastico
respectivamente, se tiene una media de 162.5 para el plastico 1 y de
155 para el plastico 2. La compafia no adoptara el plastico 1 a menos
que la tension de ruptura de éste exceda a la del plastico 2 al menos
por 10 psi. Con base a la informacidon contenida en la muestra, éla
compania debera utilizar el plastico 1? Utilice a = 0.05 para

llegar a una decision.




4) Regla de decision:
gl Siz <1.645 No se rechaza H,.

Siz>1.96 Se rechaza H,.

Il «=0.05

7 — [Xl _Xz]_(ﬂl_ﬂz) _
/0'12 0'22
\ nl I'-]2
z=1.645
L _ [, =%, |- (e —42,) _[162.5-155]-(10) _ 7.5-10 _ —25 _ _caa
o; N ol 12 12 0.42817 0.42817 '
ngon, ) 10+12

6) Justificacion y decision:

No existe evidencia suficiente para apoyar el uso del plastico 1 ya que -5.83 < 1.645,
por lo tanto no se rechaza H,.




~ Solucidn por el otro método:

0.2

1 _ Regla de decision:
02| _ Re— Si x;-X, £10.70 No se Rechaza H,

Si x;-X, > 10.70 Se rechaza H,

I W~ \ &
8.5 . A0 oo :

i Puesto que x;-X, - = 162.5-155 = 7.5 y este numero es no es mayor a 10.70 entonces
no se rechaza H_y se obtiene la misma conclusion.

S\



Ejemplo

Solucién

1) Se trata de una
distribucion  muestral
de diferencia de
proporciones.

p,=253/300
p,=196/300
n,=n,=300
a=0.01

3) Ensayo de hipotesis

Se evaluan dos tipos diferentes de soluciones para pulir, para su

posible uso en una operacion de pulido en la fabricacion de lentes
intraoculares utilizados en el ojo humano después de una cirugia de
cataratas. Se pulen 300 lentes con la primera solucion vy, de éstos, 253
no presentaron defectos inducidos por el pulido. Después se pulen
otros 300 lentes con la segunda solucidn, de los cuales 196 resultan
satisfactorios. ¢Existe alguna razén para creer que las dos soluciones
para pulir son diferentes? Utilice a = 0.01

z=%2.575



4) Regla de decision:
Si—2.575<z< 2.575 No se rechaza Ho
Siz<-2.57506siz>2.575 Se rechaza Ho

z=+2.575

En esta formula puede observarse que en el denominador se requieren a las proporciones
poblacionales, es decir los parametros, pero estos no son conocidos.
Para evaluar el ensayo de hipdtesis, estimamos el parametro comun P de la siguiente forma:

X; +X . n + N
_ "M 2 6 P= 1 P1 2 P2
n,+n, n, +n,

P

Y como P es ahora un parametro comun tenemos: 7 — [pl — pz]_ (Pl — Pz)

Pq x[1+ 1}
\ n,n,




5. Calculos

X +X, (253)+(196)

P= = =0.7483
n,+n, 300 +300
L [p.—p,]-(R-P,) _ [0.8433 —0.6533]—(0) _0.18%9 _ ..,
1,2 07483><02517>{ L 1 } 0034
A e | 300 ' 300

z=%2.575

6) Justificacion y decision:

Puesto que , Sse
rechaza la hipotesis nula y se
concluye con un nivel de significancia
de 0.01 que los dos fluidos para pulir
son diferentes.



Se tomara el voto entre los residentes de una ciudad y el municipio
para determinar si se debe construir una planta quimica propuesta.
El lugar de construccion esta dentro de los limites de la ciudad y por
esta razén muchos votantes del municipio consideran que la
propuesta pasara debido a la gran proporciéon de votantes que
favorecen la construccion. Para determinar si hay una diferencia
significativa en la proporcién de votantes de la ciudad y votantes del
municipio que favorecen la propuesta, se realiza una encuesta.

Si 120 de 200 votantes de la ciudad favorecen la propuesta y 240 de
500 residentes del municipio también lo hacen, éEstaria de acuerdo
en que la proporcion de votantes de la ciudad que favorecen la
propuesta es mas alto que la proporcidon de votantes del municipio?
Utilice un nivel de significancia de 0.025.
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